

# Prešovské školy po prázdninách privítali viac ako 7600 žiakov

2. septembra 2024 otvorili svoje brány aj prešovské základné a materské školy, aby privítali vyše 7600 školákov a viac ako 2500 škôlkarov. Začína sa nový školský rok 2024/2025. Nový školský rok sa 2. septembra 2024 začal pre 11 základných škôl, 19 materských škôl a 1 základnú školu s materskou školou v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Prešov, pre 3 základné umelecké školy (ZUŠ J. Pöschla, ZUŠ M. Moyzesa, ZUŠ Októbrová) a ABC - Centrum voľného času. Vyše 7600 školákov (spolu 7 632) zasadlo do školských lavíc v 387 triedach v základných školách a materské školy privítali v 120 triedach vyše 2500 škôlkarov (spolu 2551). Školákov čaká v novom školskom roku 190 vyučovacích dní a 27 dní prázdnin a sviatkov. Dôležitý bude okrem iného aj marec (19. – 20. 3. 2025, resp. náhradný termín 2. – 3. 4. 2025), v ktorom sa uskutoční tzv. monitor – Testovanie 9. V našom meste tak preverí vedomosti z vybraných predmetov vyše 700 deviatakov. Počet detí navštevujúcich ŠKD je 2 941, čo je o 119 detí viac, v porovnaní so školským rokom 2023/2024. Nový školský rok so sebou už tradične prináša aj zaujímavé novinky. Napríklad, MŠ Zemplínska doň vstupuje s označením „technická škôlka“, ktorá sa v rámci práce s deťmi sústreďuje na ich záujem o techniku, prírodovedné poznanie a podporu ich celkovej technickej a vedeckej gramotnosti. V ZŠ Važecká sa nový školský rok ponese v znamení príprav na realizáciu projektu Budúcnosť inak v spolupráci s organizáciami Pontis a Unicef, ktorého cieľom bude v rámci mimoškolského centra, tzv. klubu pre žiakov druhého stupňa, ponúknuť 3-ročný vzdelávací program zameraný na podnikavosť, digitálne a mäkké zručnosti. Aj v tomto školskom roku sa budú žiaci vzdelávať v rámci mimoškolskej a záujmovej činnosti na troch ZUŠ (M. Moyzesa, J. Pöschla a Októbrová) a v ABC – Centre voľného času, vrátane troch CVČ pôsobiacich pri ZŠ. V ZUŠ a CVČ zápisy pokračujú aj septembri, v CVČ je možnosť zapísať sa do konca októbra, pričom počty z minulých rokov hovoria o stále stúpajúcom počte záujemcov. V minulom školskom roku sa vzdelávalo v 3 ZUŠ 2 123 žiakov, v 70 záujmových útvaroch v ABC CVČ trávilo svoj čas 829 členov a CVČ pri ZŠ využilo 629 členov. Novinkou v oblasti školského stravovania v tomto roku je vyňatie školského stravovania z procesu verejného obstarávania, čo zjednoduší nákup potravín pre školské jedálne, ktoré budú vďaka tomu môcť vo zvýšenej miere využívať ponuky regionálnych výrobcov a overených dodávateľov. A rovnako, vďaka začleneniu ďalších poľnohospodárskych výrobkov do školského programu Slovenskej republiky sa súčasťou jedál stanú aj včelárske výrobky.\*\*\*Školský rok 2024/2025 začal pre zamestnancov školstva už na úvodnej porade škôl a školských zariadení organizovanou Oddelením školstva, mládeže a školského úradu MsÚ v Prešove (OŠMaŠÚ), ktorej sa zúčastnil aj primátor mesta Prešov František Olša, ktorý všetkým poďakoval za doterajšiu prácu a zaželal veľa síl a odhodlania do nového školského roka. Ambíciou zriaďovateľa je ísť ruka ruku vo vízii modernej školy, s dobou a oblasť školstva posúvať na úroveň moderného učenia 21. storočia. O tom, že sa to v meste Prešov darí, svedčí každodenný život v našich školách, v kolektívnych či individuálnych výsledkoch, v jeho personálnom zázemí, v ľudskom potenciáli a v investícii do žiakov v prešovských školách, ale aj spolupráca a príprava na veľkú, tzv. kurikulárnu reformu v školstve, do ktorej sa tento školský rok priamo zapájajú 4 školy v zriaďovateľskej pôsobnosti mesta Prešov (ZŠ Važecká, ZŠ Lesnícka, ZŠ Námestie Kráľovnej pokoja, ZŠ Sibírska). Akákoľvek škola sa v priebehu školského roka ešte môže pridať, čím sa počet zapojených škôl bude zvyšovať. Zdroj: Školský úrad mesta PrešovFoto: Otvorenie šk. roka v ZŠ Prostějovská